



坚守为民初心 书写幸福答卷

成都党建引领基层治理交流分享会暨优秀案例征集活动

下楼即面试 上岗不离家

社区就业服务小站“有工作 锦到喊”打造便捷就业模式

看

拼出基层好春光
成都各地
这样干

“以前找工作到处奔波,现在家门口就能选岗位、学技能,社区真是把服务做到家了!”2月26日上午,成都市武侯区火车南站街道国航世纪中心A座中心花园内人头攒动,“家门口”就业驿站火南“职”等你来“有工作 锦到喊”就业创业帮扶计划招聘会正火热进行。辖区20多家企业带着350余个岗位到场,新就业群体、农民工等重点就业群体400余人前来应聘。

就业服务+便民市集
便捷就业模式获居民点赞

此次活动由武侯区人社局、武侯区火车南站街道办事处指导,锦官新城社区就业服务小站主办。“通过‘就业服务+便民市集’双轮驱动,将岗位送到居民身边,把服务融入市井烟火。活动为企业与求职者搭建高效且便捷的沟通桥梁,全方位提升居民就业质量,推动社区经济发展,拓展社区15分钟就业圈。”锦官新城社区党委书记蔡丽英说。

招聘会现场,来自辖区的优质企业整齐设展,提供技术、服务、管理、货运、IT等多领域、多层次的丰富岗位。其中99%的岗位来自社区周边用人单位,真正实现居民“下楼即面试 上岗不



活动现场。

离家”的便捷就业模式。

武侯区人社局的专业团队在政策解读区“坐镇”,为求职者、企业剖析创业、社保、培训补贴等就业创业扶持政策,讲解政策申请流程与所需材料,确保符合条件的人员能充分享受政策红利,切实减轻就业创业负担。

线上求职咨询平台与新成立的求职社群也同步发力,突破时间空间限制,让居民随时随地可获取最新招聘资讯、在线咨询求职问题。“能在社群内与其他求职者交流心得、互相鼓励,社群活跃度持续攀升,目前已有113人加入群聊里。他们一部分是企业的HR,一部分是求职者。”就业微信群管理者杨英说,求职者王先生当天通过

扫码加入社区建立的“有工作 锦到喊”就业微信群。

社区就业服务小站升级
提供全方位全周期就业服务

值得一提的是,现场发布了精心筹备的“有工作 锦到喊”社区就业品牌。这是锦官新城社区就业服务小站服务领域的拓展与突破,社区将以更系统、更专业的姿态为居民提供全方位、全周期的就业服务。

据了解,锦官新城社区就业服务小站是成都市首个社区级的就业服务小站。2023年4月至今,锦官新城社区已运行就业服务小站659天,开展就业

指导91次,招聘活动10场,服务企业299家,为求职者提供21254个就业岗位,成功帮助684名求职者找到工作。

当天,就业服务小站为特邀顾问及创业匠人颁发证书,对在社区就业创业工作中有突出贡献的个人予以表彰,希望他们发挥榜样引领作用,激发创新创业活力。社区创业成功人士陈泓旭分享了自己充满挑战与机遇的创业历程,为怀揣创业梦想的居民答疑解惑、指点迷津,引发强烈共鸣。

“活动巧妙融入便民服务环节,联动周边商户开设优惠集市。大家在求职之余可采购平价蔬果、日用品,既缓解经济压力,又促进小微商户增收。”辖区商家代表刘女士说这种多赢的方式大家都愿意参与。

据悉,截至当天上午,招聘会已促成69个“家门口”岗位的就业意向,收到132份求职简历。创业故事分享激励了在场的居民,而技能培训对接则精准匹配需求,为大家提供切实可行的提升途径,极大地激发居民的奋斗热情,点燃他们的创业就业信心。

下一步,火车南站街道将持续开展就业服务小站系列活动,以锦官新城社区就业服务小站为依托,深耕“有工作 锦到喊”就业服务品牌,整合各方资源,创新活动形式与服务内容,定期开展招聘会、创业培训、职业指导等活动。另一方面,街道联合周边社区共建就业资源联盟,通过资源共享、优势互补,推动更多居民达成“安居在社区 乐业在家门”的美好愿景。

华西社区报记者 沈悦 摄影报道

巧用“六尺巷”智慧 崇州小罗村破解乡村治理密码

春日的小罗村,一条四五米宽的水泥路蜿蜒穿过田野,路旁盛开的鲜花在春风中轻轻摇曳,三五游客驻足其间,用镜头捕捉这春日美景。谁能想到,这条“网红路”两年前还是一条仅容一车通过的“纠纷路”。2月26日,记者走进崇州市崇阳街道小罗村,探寻这个传统村落实现美丽蝶变的治理密码。

“去年车辆进村刮坏3户屋檐,光赔偿纠纷就调解了两三天。”村民罗大爷说。随着北溪湿地生态价值转化,这个拥有200余年历史的林盘村落年接待游客突破万余人次,但无序扩张的宅基地让村道最窄处不足2米。

转机出现在2024年春季,在一次村民坝坝会上,小罗村党委副书记聂军以“里仁为美”的古训为引,提议借鉴“六尺巷”的智慧,这一提议引发了全场热烈讨论,也催生出“听、辨、劝、借、让、和”六字诀工作法。

“辨”字诀是小罗村化解矛盾关键



施工拓宽村道。

一招,村党委秉持公正公平的原则,深入调查研究,组织专业人员对涉及土地权属等问题进行精准评估,用数据和事实说话,让村民心服口服。

“你让一点,我让一点,路宽了,心也宽了。现在游客多了,村里现在还能免费停车,大家都方便了。”村民张阿姨笑着说。自道路畅通后,村里的民宿入住率提升了30%,游客络绎不绝,村民们实实在在感受到“让”的好处。

村民让出的3500平方米土地,不仅拓宽了村道,更为村庄注入了新活力。这片土地上,三分之一被精心规

划为菜园,三分之二化身为绿意盎然的公共绿地。如今,村容村貌焕然一新,昔日的“各扫门前雪”已转变为“共育一村花”。村民们还自发践行“门前三包”,齐心协力维护村庄环境。

此外,小罗村进一步以“和”为目标,加强乡村的整体建设与治理,利用社区保障资金为主要道路安装上路灯,不仅照亮了村民的夜间出行路,更点亮了乡村的和谐生活。村民们还自发组织开展坝坝宴,在欢声笑语中增进邻里感情,拉近了彼此的距离。

崇阳街道小罗村的治理经验不仅仅是基础设施的改善,更是村民思想观念的转变和社区治理能力的提升,通过“听、辨、劝、借、让、和”六字诀工作法,村民们形成共建共治共享的良好氛围。“崇州市将继续以党建引领为核心,推动更多乡村借鉴小罗村的成功经验,因地制宜地探索适合自身的治理模式,为和美乡村建设注入源源

不断的动能。”崇州市委社会工作部相关负责人表示。

饶莎 华西社区报记者 杨锐 街道供图

资讯

摩根资产管理杜猛:拉长视角投资科技,关注AI技术的突破和应用

今年以来,A股科技股的表现惊艳市场,汇聚了互联网龙头的港股更是表现出色。随着港股和A股科技板块回到近三年来的高点。对此,摩根资产管理中国副总经理、投资总监杜猛表示,相较之前几次的科技股结构性牛市,这一轮的AI突破是颠覆性的变革,并且中国有望在产业技术革命和技术应用的浪潮中,扮演领先者之一的角色,所带来的影响深远。而DeepSeek引发的对中国科技的价值重估或刚开始。

(投资有风险,选择需谨慎)